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Interviene il sottosegretario di Stato per le infrastrutture e i trasporti
Dell’Orco.

I lavori hanno inizio alle ore 19,15.

DISEGNI DI LEGGE IN SEDE REDIGENTE

(1251) Deputato MARINO ed altri. – Modifiche alla legge 9 agosto 2017, n. 128, in ma-
teria di affidamento dei servizi di trasporto nelle ferrovie turistiche, approvato dalla Ca-
mera dei deputati

(Seguito e conclusione della discussione)

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca in seguito della discussione
del disegno di legge n. 1251, recante modifiche alla legge 9 agosto 2017,
n. 128, in materia di affidamento dei servizi di trasporto nelle ferrovie tu-
ristiche, già approvato dalla Camera dei deputati.

Comunico che non sono stati presentati emendamenti e che sono per-
venuti e sono in distribuzione i pareri delle Commissioni affari costituzio-
nali, bilancio, industria e politiche dell’Unione europea.

Ricordo che nella seduta del 4 giugno 2019 si era convenuto che, una
volta giunti i prescritti pareri, si sarebbe formalizzata la richiesta alla Pre-
sidenza del Senato di nuova assegnazione in sede deliberante del provve-
dimento in esame.

Alla luce dell’esigenza evidenziata da tutti i Gruppi di approvare de-
finitivamente il provvedimento il prima possibile, propongo di concludere
comunque l’esame in sede redigente e di procedere poi alla richiesta di
nuova assegnazione, in maniera tale che – nelle more dell’acquisizione
formale dell’assenso del Governo da parte della Presidenza del Senato,
che richiede comunque un tempo tecnico d’istruttoria endogovernativa –
resti comunque aperta anche l’opzione di una rapida calendarizzazione
in Aula. Se non vi sono osservazioni, si procederà pertanto alla votazione
degli articoli del disegno di legge.

Passiamo all’esame degli articoli.

(Il Presidente accerta la presenza del numero legale).

PRESIDENTE. Metto ai voti l’articolo 1.

È approvato.

Metto ai voti l’articolo 2.

È approvato.



L’esame e l’approvazione degli articoli sono cosı̀ conclusi.

Resta ora da conferire il mandato a riferire favorevolmente all’As-
semblea sul disegno di legge n. 1251, con le modifiche accolte dalla Com-
missione e con riserva di coordinamento. Propongo che tale incarico sia
affidato allo stesso relatore alla Commissione, senatore Fede.

Passiamo alla votazione.

FEDE, relatore. Signor Presidente, colgo l’occasione per ribadire a
mia volta il ringraziamento a lei, per la gestione dei lavori, e a tutti i col-
leghi, soprattutto alle forze dell’opposizione, anche per i pareri favorevoli
che sono pervenuti, perché questo provvedimento, fondamentale per lo
sviluppo turistico delle reti ferroviarie, ha avuto un approccio molto posi-
tivo.

MALLEGNI (FI-BP). Signor Presidente, la ringrazio innanzitutto per
aver permesso alla Commissione di riunirsi subito dopo la seduta dell’As-
semblea oggi pomeriggio.

Riteniamo importante questo provvedimento, perché il recupero e il
riuso delle linee ferroviarie, da destinare a quelle turistiche, è per noi
un fatto estremamente importante. C’è una richiesta da parte di tutto il ter-
ritorio, in particolare di alcune Regioni, che lo ritengono necessario e ur-
gente. Il Gruppo Forza Italia preannuncia quindi il proprio voto favore-
vole, come già accaduto in occasione dell’esame dei singoli articoli, sia
in Commissione sia in Aula.

CAMPARI (L-SP-PSd’Az). Signor Presidente, anche noi, come
Gruppo Lega, siamo assolutamente favorevoli a questo provvedimento e
chiediamo che si rendano partecipi la Segreteria e la Presidenza del Se-
nato dell’urgenza che ad esso è stata assegnata. Il nostro appello è di
fare il prima possibile, perché riceviamo continuamente sollecitazioni,
dato che la stagione turistica è alle porte, quindi vi è la necessità che il
provvedimento venga approvato con somma urgenza anche dal Senato.

Mi associo ai ringraziamenti rivolti al Presidente, al relatore e a tutte
le forze politiche della Commissione, nel ribadire che, a mio parere, que-
sto fa bene a tutto il Paese.

STEGER (Aut (SVP-PATT, UV)). Signor Presidente, desidero dichia-
rare il voto favorevole anche del Gruppo per le Autonomie.

MARGIOTTA (PD). Signor Presidente, desidero ricordare il lavoro
svolto nella precedente legislatura, che portò all’approvazione di una legge
in materia, rivelando che anche la maggioranza della scorsa legislatura ri-
teneva questo settore d’importanza.

Esprimo non solo il voto favorevole del Partito democratico, ma il
compiacimento in relazione al fatto che su alcuni provvedimenti in Com-
missione si riesca a lavorare all’unisono, nel tentativo di risolvere insieme
questioni che riguardano il nostro Paese e i nostri concittadini.
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PRESIDENTE. Metto ai voti la proposta di conferire il mandato al
relatore a riferire favorevolmente all’Assemblea sugli articoli del disegno
di legge n. 1251, come approvati dalla Commissione, nel testo identico a
quello approvato dalla Camera dei deputati, con autorizzazione alla richie-
sta di svolgimento della relazione orale.

È approvata.

Chiedo ai rappresentati dei Gruppi di esprimere il loro assenso alla
richiesta di una nuova assegnazione del provvedimento in sede delibe-
rante.

MARGIOTTA (PD). Signor Presidente, do il mio assenso.

PERGREFFI (L-SP-PSd’Az). Signor Presidente, sono d’accordo.

RUSPANDINI (FdI). Signor Presidente, mi associo.

SANTILLO (M5S). Signor Presidente, il mio parere è conforme.

STEGER (Aut (SVP-PATT, UV)). Signor Presidente, esprimo parere
favorevole.

MALLEGNI (FI-BP). Signor Presidente, mi unisco ai colleghi.

PRESIDENTE. Chiedo al rappresentante del Governo di preannun-
ciare la disponibilità del Governo alla nuova assegnazione.

DELL’ORCO, il sottosegretario di Stato per le infrastrutture e i tra-
sporti. Signor Presidente, vi è assolutamente la massima disponibilità su
questo provvedimento, che riteniamo utile ed urgente.

PRESIDENTE. Mi riservo di acquisire l’assenso del rappresentante
del Gruppo Misto e di inoltrare tempestivamente la richiesta di nuova as-
segnazione alla Presidenza del Senato.

Nel ringraziarvi per il vostro contributo, dichiaro conclusi i nostri la-
vori.

I lavori terminano alle ore 19,20.

Licenziato per la stampa dall’Ufficio dei Resoconti
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